Генеральный директор ОАО "Ивановский завод тяжелого станкостроения
Родился в 1948 году в го​роде Иванове. После окон​чания средней школы в 1966 г. пришел на Иванов​ский завод тяжелого стан​костроения учеником тока​ря и связал с заводом свою трудовую жизнь. В 1979 г. окончил Ивановский энер​гетический институт и был назначен заместителем на​чальника цеха сварочных конструкций. Затем — на​чальником термосварочно​го производства ОАО «ИЗТС». В 1997 г. стал ар​битражным управляющим. В 1998 г. избран генеральным директором ОАО «ИЗТС». За свою почти полу​вековую историю завод познал не только славу, но и тяжелые дни. Самый труд​ный период связан с процедурой банкротства. Именно в это время в качестве арбитражного управляющего и проявил себя В. Бажанов.

Компетентность, организаторские и волевые качества, высокая работоспо​собность позволили ему сплотить коллектив. Тогда, в 1997-м, после несколь​ких лет перерыва завод возобновил свое участие в международных выставках. А через 18 месяцев долги были погашены и предприятие выведено из кризиса. В сентябре 1998 г. Владимир Михайлович был избран генеральным директо​ром ОАО «ИЗТС».

По его инициативе был взят курс на производство машин нового поколения. Необходимо было возродить трудовые традиции, заложенные Героем Социали​стического Труда, бывшим директором завода Владимиром Павловичем Каба-идзе. Станки в период его руководства заводом поставлялись в важнейшие от​расли народного хозяйства и в высокоразвитые страны.

Под руководством В. Бажанова в кратчайшие сроки был создан сверхскоро​стной «Суперцентр ИС 630», предназначенный для обработки корпусных дета​лей в аэрокосмической, автомобильной, оборонной, энергомашиностроитель​ной отраслях народного хозяйства. Новый станок не имел отечественных ана​логов и соответствовал самому высокому мировому техническому уровню. В апреле 1999 г. «Суперцентр ИС 630» на 4-й Международной специализиро​ванной выставке «Металлообработка-99» в Минске получил диплом 1-й сте​пени.

Бажанов не останавливался на достигнутом. Вскоре появился «Суперцентр ИС 800-Глобус», успешно работающий на заводах Санкт-Петербурга. Для су​достроительной, двигателестроительной отраслей были разработаны и внедре​ны в производство обрабатывающие центры «ИС 1250 С», для обработки де​талей массой до 25 тонн разработан тяжелый горизонтально-обрабатывающий центр «ИР 1500 МФ4». Он незаменим в железнодорожной отрасли и на пред​приятиях Росвооружения.

Станки нового поколения имеют большой спрос, в том числе за рубежом. Большой интерес к ивановскому оборудованию проявляют китайцы, ведутся переговоры о поставках «суперцентров» в Индию, Аргентину, Австралию и дру​гие страны.

При В. Бажанове финансовое положение завода устойчиво. Заработная плата здесь одна из самых высоких в области. Заключен ряд перспективных контрак​тов, в т. ч. с иностранными партнерами в Германии, Японии, Канаде, Англии, Чехии. Словом, созданы реальные условия для эффективного развития пред​приятия.

Чтобы выжить и успешно развиваться в сегодняшних условиях, необходимо быстро реагировать на запросы потребителей, считает Бажанов. Поэтому в 2005 г. на Международной выставке «Машиностроение-2005» ивановские стан​костроители представили новую серию быстроходных обрабатывающих цент​ров моделей «ИСБ 800» и «ИСБ 1200-модуль» со сменой паллет. Скоростные характеристики станка «ИСБ 1200-модуль» позволяют увеличить производи​тельность по сравнению со станками старого поколения в 1,5-4 раза, станок может эксплуатироваться без участия вспомогательных рабочих. В феврале 2006 г. на VI Московском международном инновационном салоне Ивановский завод тяжелого станкостроения за разработку этого станка получил золотую медаль. А дизайн станка «ИР 1400 ПФ4» был отмечен дипломом Всероссийс​кого научно-исследовательского института технической эстетики.
Девиз ивановских станкостроителей — «Всегда на шаг впереди». Поэтому к Международной выставке «Машиностроение-2006» они готовят очередную новинку — тяжелый станок с выдвижным ползуном. Такой выпускают лишь пе​редовые станкостроительные фирмы мира.

За успешное создание уникальной техники коллектив завода неоднократно награждался многочисленными свидетельствами и дипломами выставок, в 2002 г. он стал лауреатом премии им. А. Н. Косыгина, в 2003-м — лауреатом премии правительства РФ в области науки и техники.

Помимо государственных наград Владимир Михайлович Бажанов имеет зва​ния «Заслуженный машиностроитель России», «Профессиональный инженер России». В течение 5 лет является членом совета директоров Российской ассо​циации «Станкоинструмент».

Как профессионал и патриот отечественного станкостроения, он высоко це​нит профессионализм заводчан, научно-технический потенциал своего предпри​ятия. Бажанов сам увлечен работой, умеет заинтересовать своими идеями и повести за собой людей.

Уважительно относится к мнению коллег, приветствует деловые предложе​ния, поддерживает любую разумную инициативу. В людях ценит обязательность, порядочность и принципиальность. Готов принять чужую точку зрения. Очень жестко относится к безответственным людям. Воры и пьяницы не должны ра​ботать на заводе, убежден В. Бажанов.

Увлекается чтением, в собственноручно построенном доме в свободное вре​мя работает на огороде и с удовольствием рыбачит. Женат. Имеет дочь и сына.
Надежды на будущее связывает с организацией станкостроительного хол​динга на базе Ивановского завода тяжелого станкостроения, поддержкой госу​дарства, развитием экспорта и станкоиндустрии России.
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