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Министерство энергетики РФ,  Международный центр 

устойчивого энергетического развития,  ОАО ВП «Электрификация»

приглашают специалистов принять участие 
в Международной выставке и конференции

 по возобновляемым источникам энергии и альтернативным видам топлива
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	REenergy 2010


Международная выставка и конференция по возобновляемым источникам энергии (ВИЭ) и альтернативным видам топлива REenergy 2010 пройдет с 25 по 28 мая 2010 г. в Выставочном павильоне «Электрификация» № 55 (на территории ВВЦ). 

Цель выставки -  создание условий для эффективного развития и внедрения инновационных технологий в области возобновляемых источников энергии и альтернативных видов топлива, содействие обмену опытом, развитию новых деловых контактов и заключению контрактов в сфере возобновляемых источников энергии и повышения энергоэффективности. 
В тематических разделах выставки будут представлены проекты и технологии всех направлений ВИЭ и альтернативных видов топлива: 

	· гидроэнергетика, 

· ветроэнергетика, 

· приливная энергетика,

· распределенное производство энергетики,

· геотермальная энергетика,

· солнечная энергетика,

· резервная энергия,

· энергоэффективность,
	· водородная энергетика, 

· сероводородная энергетика,

· космическая энергетика,

· биотопливо (биомасса), 

· гелиоэнергетика,

· девелопмент, оборудование, проектирование, строительство,

· электромобили,

· когенерация.


На конференции в рамках выставки REenergy 2010 руководители и эксперты Министерства энергетики Российской Федерации пояснят планируемые изменения в нормативно-правовой базе по возобновляемым источникам энергии, направленные на выравнивание конкурентных условий для производителей электроэнергии на основе использования ВИЭ и ископаемых видов органического топлива, а также прокомментируют раздел Государственной программы энергосбережения, предусматривающий программные мероприятия по использованию возобновляемых источников энергии.
 Конференция соберет первых лиц энергетического сообщества, известных российских и зарубежных экспертов в области возобновляемой энергетики и альтернативных видов топлива. Среди заявленных спикеров конференции – руководители и эксперты Министерства энергетики РФ, Российской Академии наук, ОАО «РусГидро», Российского Союза промышленников и предпринимателей,  Министерства Промышленности и Энергетики Швеции, Испанской Ассоциации Производителей Возобновляемой Энергии, Европейской Технологической платформы Биотоплива.
Кроме того, в выставке и конференции планируют участвовать представители государственных органов власти, акционеры и инвесторы топливно-энергетического комплекса, консалтинговые группы, инжиниринговые компании, представители федеральных, региональных и специализированных средств массовой информации. 
Международная выставка и конференция REenergy 2010 – практический шаг на пути решения актуальных и стратегических задач гармоничного развития энергетических рынков с использованием возобновляемых  источников энергии и будет содействовать их развитию в России!
	Контактная информация: 

e-mail: contact@REenergy2010.ru
Тел. + 7 (499) 181-52-02 

Факс: + 7 (499) 181-51-97

www.REenergy2010.ru
	Соорганизатор: 
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