На минувшей неделе в читальном зале ИвГУ состоялось очередное открытие персональной выставки ивановского художника. На этот раз в центре внимания оказалось творчество Евгения Новикова. Данное мероприятие прошло в рамках художественно-просветительского проекта «Свет России», ежегодно организуемого Ивановским госуниверситетом и  Союзом художников России.
ИвГУ:

культурно-нравственное образование
Вечные ценности
ИвГУ по сути своей, уникальный вуз -здесь уделяется большое внимание не толь​ко собственно образовательному процессу, но и нравственному, культурному обогаще​нию студентов, просветительским функци​ям.
- Мы понимаем, что в процессе обучения формируются духовно-нравственные, физи​ческие, интеллектуальные основы челове​ка, которые затем определяют всю его дальнейшую судьбу, - говорит доктор эконо​мических наук, профессор, ректор ИвГУ Владимир Егоров. - Поэтому одна из важ​нейших задач, которую мы поставили перед собой, и которую будем решать - это все​мерное укрепление культурно-нравственных основ сегодняшних студентов вуза. В част​ности, с этой целью на базе вуза проводит​ся целый ряд мероприятий, к одному из ко​торых относится просветительский проект «Свет России».
Цель этого проекта - не только предста​вить современный срез русского классиче​ского художественного наследия, в подбо​ре живописных полотен ивановских авторов показать непреходящую ценность шедевров отечественной живописи, но и обратить внимание современных студентов на вечные живительные токи содержания лучших жи​вописных работ наших земляков.
- Ни для кого не секрет, что Всероссий​ская творческая общественная организа​ция "Союз художников России" - это старей​шее в стране объединение профессиональ​ных мастеров изобразительного искусства, рассказывает проректор по связям с обще​ственностью ИвГУ, доктор филологических
  наук, профессор Ольга Карпова. - Культур​ные традиции и исторические корни его весьма глубоки, а история связана с яркими именами в отечественном искусстве и зна​чительными событиями в культуре всех на​родов России. Наше сотрудничество с этой организацией идет уже не первый год - мы не только являемся организаторами персо​нальных выставок художников ивановского края, но и их творческих отчетов, проходя​щих в рамках проекта «Свет России», в Ив​ГУ из года в год бережно собирается коллекция полотен ивановских мастеров кисти. В художественную коллекцию вуза вклю​чены картины, представляющие классичес​кое наследие русской современной живопи​си, характеризующие творчество автора, словно лаконичные и при этом осязаемые «комментарии», поясняющие необходимые художественно-культурные реалии края. -   Это преимущественно программные по​лотна художников,- рассказывает куратор музеев ИвГУ Елена Толстопятова. - Характерные для каждого художника, которые могли бы занять достойное место не только а фонде нашей библиотеки и вуза, но и в домашних собраниях любителей отечест​венной живописи. Отмечу, что это уже седь​мая Персональная выставка ивановских жи​вописцев. В свое время, у нас выставлялся М.С. Агеев, Е.А. Рыженков, А.П. Белов, В.К. Горшков, Б.С. Павлов, В.П. Маяковский. По​следний художник, например, поразил ис​кусством, наполненным и тайнами и подтекстами, притчевыми началами и современны​ми трактовками. А, выставлявшийся ранее Владимир Горшков представил на суд зри​телей экспозицию "Традиционный реализм", представленный 19 полотнами с пейзажами средней полосы, натюрмортами в традици​онной технике. Примечательно, что худож​ники, после окончания экспозиции препод​носят в дар одну из своих картин. Немало​важно и то, что выставки проходят в сво​бодном режиме, и любой желающий может прикоснуться к прекрасному.
Культурный пласт в высшем образовании
Говоря о подготовке современных студен​тов, о качественных характеристиках этой подготовки, как правило, прежде всего, имеют в виду предметную подготовку. Бе​зусловно, это важнейший компонент обра​зования. Однако, нельзя оставлять без вни​мания нравственные аспекты подготовки студентов - это хорошо понимает руковод​ство ВУЗа. И с этим согласны студенты. В подтверждение тому, в день открытия вы​ставки Евгения Новикова читальный зал Ив​ГУ был переполнен: здесь собрались препо​даватели вуза, студенты, представители об​щественности и СМИ, ну и, конечно, друзья вуза из Союза художников.
- Еще недавно у нас было всего несколь​ко картин, - сказала во вступительном сло​ве проректор по связям с общественностью ИвГУ, доктор филологических наук, профес​сор Ольга Карпова .- А сейчас назрела необ​ходимость отдельных помещений под гале​рею. И это чудесно, впрочем, как и то, что такие скромные люди как Евгений Новиков, обладающие при этом дарованием которое нельзя назвать скромным сегодня выставля​ются в этом зале.
Действительно, дарование представлен​ного художника поражает воображение- тонкие портреты, изумительной красоты пейзажи, сложные по цвету и технике по​лотна поистине радуют глаз.
-Я первый раз приглашена на подобную выставку, - поделилась своими впечатления​ми аспирантка ШГПУ Мария Бурлакова.- И приятно удивлена увиденным. Мне понрави​лось, что если у изумленного любителя ис​кусства здесь возникают какие-либо вопро​сы, то на них с готовностью отвечают, как устроители экспозиции, так и сам худож​ник. Обстановка, царящая в читальном за​ле, носит домашний характер. Связано это и с тематикой выставки, и с готовностью ав​тора вступить в диалог с любым посетите​лем. А после нескольких минут общения с художником возникает ощущение, что зна​комство с ним произошло не только что, а много лет назад!
ИвГУ известен не только своими просве​тительскими проектами, подобными «Свету России». Здесь проходят и такие, к приме​ру, мероприятия как «Шекспировские чте​ния», где студенты и преподаватели различ​ных вузов города, а также представители различных школ, изучающие драматургию Шекспира имеют возможность встретится на единой переговорной площадке. Регу​лярно проходят конференции, на базе вуза функционируют музеи.
- Например, у нас работает Музей исто​рии университета, открытый в 1978 году,- рассказывает куратор музеев ИвГУ Елена Толстопятова. - Музей истории существует как отдел университета, в структуре музея два экспозиционных зала и помещение фон​дохранилища. В экспозиции музея пред​ставлено народное образование в Иваново - Вознесенске в начале XX века, рассказы​вается о создание Иваново-Вознесенского педагогического института, его работе в предвоенные годы, представлены научные кадры, учебная, научная работа, общест​венная жизнь института.
Жизнь музеев
Работает в университете и Археологичес​кий музей, открытый на базе историческо​го факультета. Основу этих музейных фон​дов составили находки из раскопок Верхневолжской экспедиции Института археоло​гии РАН на территории Ивановской и Яро​славской областей в 60 - 90-е годы XX сто​летия. Сегодня помимо материалов по архе​ологии здесь хранятся остеологические и палеонтологические коллекции, причем, ар​хеологические находки, представленные в музее, датируются временем от эпохи мезо​лита до новейшего времени (VIII тыс. до н.э. - XX в.). А фонды музея насчитывают около 50 000 единиц хранения и постоянно попол​няются коллекциями, полученными в ходе раскопок археологических экспедиций на территории Ивановской области.
Отдельных слов заслуживает литератур​ный музей ИвГУ, которому ,к стати, переда​на уникальная комната-музей поэта Михаи​ла Дудина.
-
Этот музей - «Писатели Ивановского края» функционирует при филологическом факультете ИвГУ, - рассказала проректор по связям с общественностью ИвГУ, доктор филологических наук, профессор Ольга Карпова. - И это неслучайно, ведь Иванов​ская земля является родиной поэта К.Д. Бальмонта, французской писательницы На​ тали Сарот, создателя Музея изобразитель​ных искусств имени Пушкина в Москве про​фессора Московского университета И.В. Цветаева, отца Марины и Анастасии Цвета​евых. Их родовые корни в нашем крае ухо​дят в глубь веков.
Наконец, в ИвГУ работает Зоологический музей ИвГУ.
-
Коллекция этого музея формировалась за счет разных источников,- рассказывает куратор музеев ИвГУ Елена Толстопятова.- Часть материалов была собрана студентами и преподавателями во время полевых прак​ тик и экспедиций, которые в то время про​ водились как на территории Ивановской об​ласти, так и других частей страны от Даль​ него Востока до Белого моря. В любом слу​чае, каждый из музеев - это частичка наше​ го общего наследия, которое в нашем вузе бережно сохраняется и приумножается.
Сегодня у ИвГУ есть все для внедрения образовательных стандартов нового поко​ления, применения компетентностного под​хода в обучении, реализации междисципли​нарных образовательных программ. Одна​ко, руководство вуза не забывает и о гума​нитарной составляющей классического уни​верситетского образования.
-
Знакомство с искусством - все же осно​ва основ эстетического воспитания,- поды​тожила проректор по связям с обществен​ностью ИвГУ, доктор филологических наук, профессор Ольга Карпова.- Оно расширяет кругозор, внушает уважение к творчеству, ведь для формирования личности современ​ного человека привлекается ценнейший опыт. При этом мы ставим общую цель - влиять на социально-экономическое разви​тие региона через формирование высокого профессионального уровня выпускников, должного уровня их гражданских и нравст​венных качеств путем постоянного повыше​ния качества образования, развития фунда​ментальной и прикладной науки, ведения ин​новационной деятельности и ; конечно, ху​дожественного просвещения.
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