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УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
Участниками симпозиума считаются только те дамы и господа, которые заявили свое участие, выполнили все условия, содержащиеся в настоящем приглашении, и представили свои доклады на симпозиуме.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ  НАПРАВЛЕНИЯ
· Восприятие мира сквозь призму социологических, психологических и философских исследований;
· Личность в ракурсе современной педагогики и психологии;
· Диалог культур в практике обучения иностранным языкам; 
· Актуальные проблемы прагмалингвистики и теории коммуникации;
· Когнитивное описание естественного языка и его единиц; 
· Семантика и языковая концептуализация мира;
· Текст и дискурс как объекты гуманитарных исследований;
· Функционально-системный подход к исследованию языковых единиц разных уровней;
· Проблемы теории и практики перевода; 

· Методические, психолого-педагогические и методологические аспекты преподавания гуманитарных дисциплин. 

МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ
С 7 по 11 сентября 2009 г. в гостинице Империал, курорт Солнечный берег 
7 сентября с 17 до 18 ч.; 8 сентября с 9.00 до 10.00 ч. - регистрация участников;

8 сентября - открытие симпозиума; 11 сентября - закрытие симпозиума.
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЯЗЫКИ - английский, русский и болгарский. Основной язык - английский. Будет обеспечен симультанный или синхронный перевод с русского и болгарского на английский язык. До 31 июля 2009 г. участники должны выслать  организаторам расширенные тезисы представленной для публикации научной статьи, переведенные на английский язык, для ее обработки переводчиками. Если это условиe не будет выполнено, устные доклади, для которых не был получен английский перевод в указанный срок, будут включены в программу как стендовые, без необходимости искать согласия авторов.

ДОКЛАДЫ

Допускается участие с двумя докладами. Они могут быть представлены в устной форме или как стендовые. Продолжительность устных докладов - максимум 10 минут на изложение, а стендовой сессии - 1 час.

ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ПРЕЗЕНТАЦИИ 
В расположении участников симпозиума будут мультимедийный проектор и компютер. Презентации для мультимедийного проектора должны быть изготовлены в программе Power Point и записаны на флэш-памяти. Презентации высылаются предварительно на электронную почту организаторов, при этом файлы должны носить имя и фамилию участника.

 

ПУБЛИКАЦИЯ СТАТЕЙ: Статьи публикуются в сотрудничестве с Фондом „Наука и Образование”. Все статьи, независимо от их формата представления, будут опубликованы в научном журнале „International Scientific Publications, Language, Individual & Society„ Информацию о журнале можете прочитать на: www.science-journals.eu.      

 Характеристика издания: носитель – CD, диск объемом в 750 МВ, в коробке; Flash формат издания, с возможностью полноцветного распечатывания статей. 
Защита и идентификация: издание надежно защищено использванием специальных технологий. Идентифицируется международным издательским номером ISSN для периодических изданий.

Редактирование: каждая статья рецензируется двумя анонимными и независимыми рецензентами.
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Авторское право и право публикации:  авторы сохраняют свои авторские права на статьи, неся полную ответственность за их содержание. Издатель получает неограниченные права предлагать и распространять издание с опубликованными статьями. Издатель не несет ответственность, если авторы причинили ущерб третьим лицам.

Декларация ответственности
ЕООО „Инфо Инвест”, являясь организатором симпозиума, не несет ответственность за содержание статей, как и за последствия, проистекающие из-за незнания или неправильного толкования условий участия. Факт, что Вы сделали заявку на участие в симпозиуме означает, что Вы принимаете данные условия и соглашаетесь с ними.

 
ТАКСЫ НА ПРАВОУЧАСТИЕ
До 29.05.2009 г.
Стандатная такса для представителей учебных заведений и научных институтов:
 210 евро;
Преференциальная такса для представителей учебных заведений и научных институтов: 
180 евро:
· которые приняли участие в конференции Language, Individual & Society 2008; 
· для представителей Педагогического института Южного федерального университета, г. Ростов-на-Дону, Россия;
Преференциальная такса для аспирантов – 120 евро. Замечание: этой таксой могут воспользоваться только аспиранты очного обучения, а не заочного, дистанционного или других форм обучения.

После 30.01.2009 г.  такса -  240 евро для всех участников

Дополнительная такса  - 60 евро при участии с вторым докладом

Сопровождающее лицо не платит таксу на правоучастие. Каждый участник, за исключением аспирантов, имеет право на одно сопровождающее лицо.

УЧАСТНИКИ ПОЛУЧАЮТ
· возможность принять участие в работу симпозиума. Видео проведенных симпозиумов в 2008 г. см. на: www.sciencebg.net/video/ ;
· возможность представить устный доклад с продолжительностью 10 минут  на изложение и 5 минут на вопросы и ответы, или стендовый доклад, объемом до шести страниц в формате А4. Продолжительность стендовой сессии  - 1 час. Замечания: аспиранты имеют право представлять только стендовые доклады. Желательно, чтобы стендовые доклады были на английском языке и обязательно имели расширенное резюме на английском языке; 

· возможность разместить статью, объемом до 30 страниц, в научном журнале "International Scientific Publications, Language, Individual & Society" на CD Rom + CD Rom с изданием. Статьи обязательно должны быть оформлены согласно требованиям;
· программу симпозиума;

· бесплатную публикацию статьи в интернет-журнале "International Research Publications" Internet Electronic Journal, если соблюдены все требования для публикации в журнале; представленные статьи рассматриваются и принимаются для публикации редакционным советом по порядку их представления; статьи рецензируются и рекомендуются для публикации двумя независимыми рецензентами. См. Как выглядит журнал на: www.ejournalnet.com. Замечание: бесплатная публикация ни в коем случае не означает обязательная публикация со стороны издателей.

· Кафе-паузы;

· симультанный или синхронный перевод с русского и болгарското на английский язык, если это необходимо;

· преференциальные цены в предлагаемых организаторами отелях и бесплатный брон для участников симпозиума.

Те, кто не представили своего устного или стендового доклада на симпозиуме, не считаются участниками и не получают материалы, несмотря на то, что они заплатили таксу на правоучастие. Без уважительных причин и без предварительного согласия Оргкоммитета не допускается выступление с чужим докладом. В том случае, если не указана форма выступления – устный или стендовый доклад – Оргкоммитет сохраняет за собой право определять ее.

СРОКИ
· до 30.04.2009 г. – отправка заявлений на участие с короткими резюме докладов до 10 рядов. Максимальный срок для ответа со стороны Оргкоммитета официальным письмом по электронной почте - пять рабочих дней после получения заявки на участие.
Если Вы не получили ответ в указанный срок, пожалуйста, свяжитесь с организаторами по электронной почте или по телефону.

· до 29.05. 2009 г. таксы на правоучастие переводятся по рассчетному счету, указанному в официальном письме, отправленному участнику организаторами.  Все расходы по банковскому переводу - за счет участников. Информируйте служащих банка об этом условии, когда Вы будете делать банковский перевод таксы на правоучастие. Оплата на месте проведения симпозиума не допускается.

· до 29.05. 2009 г. необходимо отправить организаторам по электронной почте symposium@sciencebg.net  научную статью, изготовленную согласно требованиям, для публикации;  если размер статьи превышает 6 MB, ее необходимо записать на CD и отправить по почте.  В течении пяти рабочих дней с даты получения статьи, ждите ответа от организаторов, в котором будет содержаться информация о том, принята ли Ваша статья для публикации. Если Вы не получили ответ в указанный срок, пожалуйста, свяжитесь с организаторами по электронной почте или по телефону.

· до 31 июля 2009 г. необходимо отправить организаторам переведенные на английский язык расширенные тезисы представленной для публикации научной статьи для ее обработки переводчиками. Если это условиe не будет выполнено, устные доклады, без английского перевода в указанный срок, будут включены в программу как стендовые, без необходимости искать согласия авторов. 

· до 31 июля 2009 г. необходимо забронировать места для расстановки участников и сопровождающих лиц. Если брон не будет сделан в указанный срок, организаторы не несут ответственность за размещение участников. Скачайте формуляр для брона в отеле со следующего адреса:

· 7 сентября с 17 по 18 ч.; 8 сентября с 9.00 по 10.00 ч. - регистрация участников;

· 8 сентября - открытие симпозиума; 11 сентября - закрытие симпозиума.

 

БАНКОВСКИЙ СЧЕТ И ПОЛУЧЕНИЕ ФАКТУР
Оплата: таксу на правоучастие необходимо перевести по рассчетному счету, указанному в официальном письме, отправленному участникам организаторами. Все расходы по банковскому переводу будут за счет участников. Пожалуйста, проинформируйте банковских служащих об этом условии, когда будете переводить  таксу на правоучастие. Оплата на месте проведения симпозиума не допускается.

Получение счет-фактуры: для получения счет-фактуры необходимо сообщить нам следующие данные.

Если перевод сделан от имени физического лица: ФИО лица, от имени которого  сделан перевод, государтво, почтовый индекс, город, улица и номер улицы.

Если перевод сделан от имени организации: юридическое наименование организации, адрес, VAT, материально ответственное лицо, имена лица-получателя счет-фактуры, государство, почтовый индекс, город, улица и номер улицы.

Счет-фактуры высылаются по электронной почте в PDF формате с цветными подписью и печатью. Необходимо только распечатать файл на высококачественный цветной принтер и Вы получите оригинал.

Замечание: если банковский перевод сделан от имени физического лица, невозможно издать счет-фактуру на имя юридического лица.

 

УЧАСТИЕ И РЕГИСТРАЦИЯ
Участие в симпозиуме: в симпозиуме принимают участие только те лица, которые выполнили предварительно все условия участия, сопровождающие лица и специально приглашенные Оргкоммитетом гости. Свободное участие и присутствие не допускается.

Регистрация участников -  7 сентября с 17 по 18 ч.; 8 сентября с 9.00 по 10.00 ч. При регистрации участников необходимо сообщить государство, имя и фамилию. Сопровождающие лица не регистрируются, но получают бадж с надписью ПОСЕТИТЕЛЬ.

Бадж с именем и фамилией участника /Name badges/ - бадж с именем и фамилией, который получит каждый участник во время регистрации вместе с материалами симпозиума, персонален. Он является единственным документом, который предоставляет свободный доступ в зал симпозиума, поэтому он всегда должен быть на видном месте. Лицам, которые не могут показать свой бадж, может быть отказан доступ в зал симпозиума. Организаторы сохраняют за собой право потребовать от присутствующих доказать свое право на участие в симпозиуме.

 

РАЗМЕЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ
Информацию об отелях и условиях размещения можете найти на сайте: 
http://www.travel-events.info

Оргкоммитет делает бесплатный брон мест в отелях для участников симпозиума по предварительной заявке. Организаторы не несут ответственность, если указанные цены размещения будут изменены.

Участники, которые желают организовать свою поездку и размещение через турагенство, должны проинформировать организаторов об этом. 

ВИЗЫ

Участники и сопровождающие их лица получают от организаторов по электронной почте официальные приглашения на участие в симпозиуме на болгарском языке в PDF формате. Письма имеют цветную подпись и печать. После их распечатывания на высококачественный цветной принтер можете получить оригинал. Необходимо, чтобы каждый лично представил это письмо в болгарских консульствах, как основание для получения визы. Если Ваши несовершеннолетние дети будут сопровождать Вас, необходимо зараннее проинформировать нас, чтобы мы смогли отразить их имена и фамилии в приглашениях для получения виз. Такие приглашения высылаются только после оплаты таксы на правоучастие.
ИНФОРМАЦИЯ О СПОСОБАХ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ

Можете воспользоваться тремя большими аэропортами Болгарии: в Софии  /в 430 км от Солнечнего берега/, в Варне /в 90 км от Солнечнего берега / и в Бургасе /в 35 км. от Солнечнего берега/.

Существуют три возможности передвижения из Софии, Варны и Бургаса в курортный комплекс Солнечный берег:

· на автобусе. Этот вид транспорта может быть использован только из Софии и Варны /от аэропорта Бургас до Солнечнего берега автобусы не ездят/. Для этой цели необходимо взять такси с аэропорта до автовокзала в Софии или в Бургасе. Обязателно спрашивайте водителя, прежде чем сесть в такси, сколько приблизительно будет стоить дорога на такси.

На каждый час из Софии и из Варны ездят автобусы в Бургас. Выберите те автобусы, которые останавливаются в Солнечный берег или в Несебр. В крайнем случае, можете доехать до Бургаса, но прийдется заново сесть на автобус до Солнечнего берега /расстояние - 45 км./. Дорога из Софии до Солнечнего берега на автобусе длится приблизительно 7 часов, а из Варны - около 1 часа и 30 минут.

· вторая возможность: заказать машину с отеля, в котором мы Вам предлагам разместиться. Отправьте нам письмо по электронной почте с требованием получить необходимую информацию. С отеля Вам издадут счет-фактуру за сделанные расходы.

· третья возможность: снова использовать такси. Рекомендуем Вам использвать такси с аэропорта Бургас до Солнечнего берега. Из Софии и Варны выходит слишком дорого, за исключением того случая, если Вас человек  трое или четыре.

 
СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
Социальная программа играет важную роль для успеха симпозиума. Неофициальная атмосфера, возникающая во время мероприятий, помагает расширению контактов с останальными участниками. О содержании и графике социальной программы Вы будете информированы дополнительно. Полное описание предлагаемых мероприятий и условий участия в них будут размещены на сайте: http://www.travel-events.info
 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Другая полезная информация будет доступна для пользования в определенное время на этом же сайте. Пожалуйста, все вопросы, касающие организацию и проведение симпозиума, отправляйте координатору симпозиума и директору  ЕООО Инфо Инвест - Бургас Ивану Генову

 

For More Information:                                                     
Phone: +359 /056/  950077
Mob. phone: +359 87 8844410
eMail: office@sciencebg.net
Skype: investbg
Send Materials to:
8000 Bourgas, P.O. Box 309, Bulgaria
eMail: symposium@sciencebg.net
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ
Допускается публикация двух статей и одной в соавторстве с другим участником.

Для получения визуального представления как должна выглядеть правильно форматированная статья и каковы требования, рассмотрите файл: papermodel.doc
Файл со статьей, который Вы отправите нам, должен носить имя и фамилию участника симпозиума, на английском языке. Например: ivangenov.doc
Для Вашего улеснения при оформлении статей изпользуйте файл: papertemplate.doc
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Abstract

Biologically stabilized landfill leachate usually requires further removal of organic substances and ammoniacal-N before final discharge. Chemical oxidation may be a convenient method for removal of organics but does not appear efficient in ammoniacal-N removal. Under the best operational conditions lab-scale application of electrochemical  oxidation  to treatment of leachate with low BOD/COD ratios and high ammoniacal-N content resulted in 75% COD removal and 100% ammoniacal-N oxidation. Ammoniacal-N oxidation appears to follow chemical oxidation by chlorine and chlorites formed by electrochemical conversion of chlorides in the leachate (1600 mg/l). Further developments on pilot plant are on progress.

Key words: forest floor, surface soil, organic matter, nutrients accumulation, marquis ecosystem

1. INTRODUCTION

Biological stabilization in landfill leachate may be a result of application of pre-treatment strategies,  of degradation processes within the landfill and their eventual enhancement  or of biological treatment of the leachate. Whatever the case the resulting leachate may still contain high COD values (generally higher than 1000 mg/l), low BOD/COD ratio and significant concentrations of ammoniacal-N and halogenated compounds. 

2. FUNDAMENTALS OF CHEMICAL OXIDATION

2.1 Organics and other compounds in biodegraded leachate
The organic content of MSW landfill leachate may vary extensively according to different influencing parameters  and can be roughly classified into three main groups (Christensen, 1982; cit. in Kylefors, 1997 ) :
Пример: 

2. Material and Methods

2.1. Plant material

Aerial parts of Satureja hortensis L., Thymus vulgaris L., Salvia officinalis L. and Mentha piperita L. (Lamiaceae) were obtained from plant culture of the Crop Research Institute, Prague. They were oven-dried at 40 °C for 72 h, stored at room temperature and milled prior to extraction experiments. 

2.2. Insects

The housefly Musca domestica L. (Dip., Muscidae), larvae 4th instar and adults 3-4 days old, Spodoptera littoralis (Lep., Noctuidae) (larvae 4th instar, 35 ± 5 mg weight) and Culex quinquefasciatus SAY (Dip.) larvae 4th instar, were obtained from the stock culture maintained in the Crop Research Institute, Dept. of Entomology.    
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2. SPATIAL TECHNOLOGIES AND ENVIRONMENTAL SCIENCE

Spatial technologies are generally considered Remote Sensing, GIS and GPS, but could also include other related technologies such as navigation systems. They depend on a number of interrelated disciplines and technologies (see figure below.) These technologies are becoming increasing seamless and being utilized both in 
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Relationship of spatial technologies and supporting disciplines


analysis and real time applications. The comprehensive study of spatial technologies, geographic information and the supporting disciplines have now been placed under the rubric of Geographic Information Science (GIScience) (Longley 2005).  
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