Доктор технических наук, ректор Ивановского государственного энергетического университета
С. Тарарыкин родился 20 июня 1956 года в посел​ке Лежнево Лежневского района Ивановской облас​ти. Отец Вячеслав Яковле​вич — государственный и партийный деятель. Мать Зинаида Алексеевна — слу​жащая.

Среднее образование получил в школах Кохмы, Родников, Иванова. В 1973-1978 гг учился в Ивановском энергетичес​ком институте им. В. И. Ле​нина. Окончил электроме​ханический факультет по

специальности «Электропривод и автоматизация промышленных установок (ЭПиАПУ)»

Трудовую деятельность начал в 1978 г. старшим лаборантом научно-иссле​довательского сектора (НИС) ИЭИ. Далее обучался в очной аспирантуре ИЭИ (1978-1981), а после окончания работал старшим научным сотрудником НИС ИЭИ, ассистентом кафедры ЭП и АПУ, доцентом этой кафедры. В 1993-1994 гг — профессор кафедры ЭП и АПУ, в 1994 г возглавляет кафедру элек​троники и микропроцессорных систем ИГЭУ С 1997-го — проректор по учеб​ной работе Ивановского государственного энергетического университета.

Кандидатскую диссертацию защитил в 1982 г. в Московском текстильном институте им. А. Н. Косыгина. Докторскую — в 1992 г в Ленинградском инсти​туте текстильной и легкой промышленности им. С. М. Кирова. Доктор техни​ческих наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего профессионального образования, изобретатель СССР, почетный про​фессор высшей школы механики и микротехники г Безансона (Франция).

Сергей Вячеславович Тарарыкин — один из ведущих ученых России, специа​лист широкого профиля в области электронных управляющих и информацион​но-измерительных систем различного назначения. Основную тематику его на​учных работ составляют высокоточное управление электроприводами, регули​руемая синхронизация многоканальных электромеханических систем промыш​ленных агрегатов, автоматизация технологических процессов и производств в химической и текстильной промышленности, машиностроении и энергетике, создание компьютерных средств автоматизированного проектирования и отладки управляющих систем реального времени.

За последние 10 лет под его руководством выполнено более десятка госбюд​жетных научно-исследовательских работ (НИР), 11 инновационных научных проектов, 32 НИР и опытно-конструкторские разработки (ОКР) по прямым договорам с предприятиями городов Иванова, Твери, Владимира, Новосибир​ска, Москвы; Ивановской, Московской, Владимирской, Вологодской, Ростов​ской, Нижегородской областей и Республики Удмуртия. Три его научных про​екта включены в программу «Научные исследования высшей школы по при​оритетным направлениям науки и техники» (2001-2003 гг.). Имеет 20 патентов и авторских свидетельств на изобретения и программные продукты, сертификат Гос​стандарта РФ о регистрации серийного прибора. Осуществил промышленное вне​дрение более 70 новых научно-технических разработок. Объем выполненных под руководством С. Тарарыкина НИР и ОКР составил в 2001 г 1460 тыс. руб.
Результаты научной работы Тарарыкина были представлены на 48 междуна​родных и всероссийских конференциях; на международных выставках в Вели​кобритании, Германии, Швейцарии, России, Франции, Бельгии и отмечены Зо​лотой медалью в Париже (2001 ),серебряными медалями в Брюсселе (2001) и в Москве (2001), бронзовой медалью в Лионе (2000), золотой медалью в Брюс​селе (2005) на Международном салоне инноваций.

С. Тарарыкин активно занимается развитием научной школы, воспитанием и подготовкой научных кадров. Он возглавляет научное направление ИГЭУ «Микроэлектронные и микропроцессорные информационно-управляющие си​стемы», руководит кафедрой электроники и микропроцессорных систем и НИИ электронной техники, осуществляет международное сотрудничество с научны​ми лабораториями и вузами Франции.

Автор 240 научных работ, в том числе 95 статей в отечественных и зарубеж​ных журналах. 10 статей опубликованы в изданиях Российской академии наук. Он обеспечивает работу докторантуры и аспирантуры ИГЭУ по 3 научным спе​циальностям.

В течение 10 лет был ученым секретарем, а ныне заместитель председателя диссертационного совета ИГЭУ Подготовил 8 кандидатов наук. Под его руко​водством готовятся к защите 3 докторские диссертации.

За время педагогической деятельности С. Тарарыкин разработал и поставил 7 новых учебных курсов, издал 4 монографии и 8 учебных пособий, два из кото​рых имеют рекомендательные грифы Минобразования РФ

Этот серьезный ученый в студенческие годы активно участвовал в движении стройотрядов и побывал в их составе в Якутии и трех районах Ивановской об​ласти.

Как и в годы молодости, Сергей Вячеславович активно занимается спортом. Он член сборной преподавателей и сотрудников ИГЭУ по волейболу.
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